

Светлой памяти Учителя.
(К столетию со дня рождения Керимова Джангира Аббасовича)

18 июня 2023 г. исполняется сто лет со дня рождения выдающегося советского ученого правоведа доктора юридических наук профессора Керимова Джангира Аббасовича.

Кому повезло лично знать Джангира Аббасовича могут сказать много добрых слов о Человеке, Друге, Товарище, Учителе.

Честность, верность, доброта, отзывчивость, щедрость, ответственность, целеустремленность, внимательность, аккуратность – вот неполный перечень качеств незаурядной личности по оценкам его современников.

К сожалению, количество последних редет, но память не меркнет, передается по законам бытия.

В настоящее время практически во всех отраслях юридических знаний в качестве основополагающих используются положения, предложения и идеи профессора Д.А. Керимова, которыми он щедро делился и которые оставил в наследство всё увеличивающейся когорте последователей, имеющих честь называться его учениками.

Во вступлении мы не случайно обозначили Джангира Аббасовича как советского ученого. Азербайджанец, родившийся и учившийся в г. Баку, из Баку ушедший на фронт, академик Азербайджанской академии наук, лауреат Государственной премии Азербайджанской ССР, кавалер одной из высших наград Азербайджана, тем не менее, всё это Советский Союз, в котором значение людей определялось не по национальности, месту рождения или родственными связям, а по качествам личности и ученого.

Ностальгируем? Возможно, но без лирических отступлений писать о Д.А. Керимове невозможно.

Д.А. Керимов участник Великой Отечественной войны. В 1942 году окончил Бакинское военное училище зенитной артиллерии, был направлен на фронт, прослужил до июня 1946 г. Окончил Всесоюзный заочный юридический институт, в 1950 году защитил кандидатскую, а в 1961 году - докторскую диссертацию по теоретическим проблемам правотворчества.

В 1965-1969 годах проректор Ленинградского государственного университета. С 1989 по 1991 год - народный депутат СССР, член Верховного Совета СССР.

В 1971 году возглавил кафедру государственного строительства и права Академии общественных наук при ЦК КПСС.

Долгие годы работал в Российской академии государственной службы при Президенте РФ, а впоследствии Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

Награждён орденами и медалями СССР и зарубежных стран, а также общественными наградами, в том числе медалью Ордена «Меценат» I степени «Честь и польза». Являлся членом Сербской академии наук и искусств, Финской академии наук и литературы, Черногорской академии наук и художеств, Российской академии социальных наук, Международной академии информационных процессов и технологий, Академии политических наук РФ, Международной академии информатизации, почётный проректор Гонконгского института международного права и экономики.

Джангир Аббасович является автором более 800 научных публикаций, в т.ч. 40 монографий по философским проблемам юридической науки, социального планирования и управления, теории государства и права, законодательной технике, психологии права, правовой кибернетике, комплексной социальной профилактике правонарушений.

Светлая память о Джангире Аббасовиче Керимове навсегда сохранится в сердцах его современников, учеников и последователей.

*Совет Международной организации
правовых исследований*